

مدرسۃ القرآن سیالکوٹ

یہ مدرسہ زیر نگرانی جتنا مولوی حکیم محمد شفیع صاحب عرصہ سے جاری ہے۔ چھوٹے چھوٹے بچے تیار ہو رہے ہیں اس میں مذہبی تعلیم پاتے ہیں اور ضلکے فضل سے روز بروز ترقی پر ہے۔ مگر اس ترقی کے ساتھ ایسے بچوں کے لئے مسجد کی عیسیٰ ضرورت تھی وہ کسی مسلمان سے مخفی نہیں۔ سیالکوٹ کے قصابوں کا خدا بھلا کرے اور جسے فرود کر انہوں نے ایک مسجد ہی بنوادی۔ جن ہم اللہ خیر العباد تمام اہل شہر سیالکوٹ ان قصابوں کے لشکر و منون ہیں۔ نامہ نگار از سیالکوٹ

بعض آریہ اخبارات کا اوجھان

دلفیہ رسالت علی اللہ علیہ السلام

فصدیت نہ۔ قلت لا یعینے

یہ ایک عربی کا شعر ہے جس میں کسی حکیم فلاسفر نے اخلاق فلسفہ کو گوٹ گوٹ کر بھرا ہے۔ ترجمہ اس کا یہ ہے کہ میں ایک کینو کے پاس گیا جو بچو گالیاں دیتا تھا۔ مگر میں اس کو طبع دیکر ہلایا اور نظر کر کے وہ مجھے مخاطب نہیں بلکہ بسا اوقات وہ کسی ایسے شخص سے دو کو سخن نہیں کیا کہ جس کو وہ کسی وجہ سے اہل نہ مانیں۔ بعض آریہ اخبار دشمن ساز آگہ کی بابت بھی ہمارا طریق رہا کہ ہم نے کبھی نہیں یا بہت کم اس کی طرف توجہ کی کیونکہ یہ اخبار اپنی ابتدا آفرینش سے چوکہ پنڈت سیکھرام متھل کے نام پر جاری ہوا ہے اس لئے ضروری تھا کہ اس کے اخلاق اور برتاؤ کا انہیں میں بھی ہوتا۔ پس اس کی بددبانی اور دل آزاری کو سمجھنے اس کی جعلی عادت سمجھ کر شعر مندرجہ عنوان پر عمل کیا۔ مگر اس کی وہی مثال پڑی کہ بھلا مانس تو اپنی عزت سے ڈرو اور پچا کہے کہ مجھے ڈرنا ہے۔ آپ بنارس کی کالغزلوں اور آریہ سماج بنارس کا حال لکھتے لکھتے اپنی جعلی عادت کا بڑے اچھے پن سے اظہار کرتے ہیں۔ چنانچہ لکھتے ہیں:-

مشرنا رائد اور ہم
اس وقت پر گھنڈو کے نسل گھوڑے

پہلے میر سے ہی نسل نظر رکھو۔ چنانچہ مسلمانوں نے بھی دیکھا دیکھی بنا جلتے کر ڈالا جسکی کار۔ دلی اہی دستیاب نہیں ہوئی۔ جہاں کبھی جائیگی۔

سننے میں کہ مشرنا رائد صاحب وہاں بھی جا رہی ہیں لیکن ہمیں تعجب ہے کہ مولوی صاحب جگہ جگہ تو ہانگے ہانگے پھرتے ہیں مگر آگہ سے سو سو کس بہاگتے ہیں۔ ہماری عین تنا ہے کہ مولوی صاحب کبھی ہماری ہی مقابل آئیں۔ گمراہ کیوں ہیں ایسا موقع دینے لگی ہیں یہاں تو ترکی نما ہو جائیں کا خوف دہانگیر ہے۔ اعلیٰ اہی خیال سو آپ ہماری آمد کا حال سنکر بدایں سے ہانگ گئے تھے۔ لیکن شکر کیا سفایت ہے سو دن چہرے کے تو ایک دن مادہ کا کسی نہ کسی روز ہم بھی ادب ہی سے جاوے بیٹھے۔ ان یہ ممکن ہے کہ مولوی صاحب کا خوف کہ جسے آنکھ نہ ملتا ہوں لیکن ہتھو ہر طرح تیار ہیں۔ تقریری نہ ہی تو تقریری ہی بات حجتی ہے مگر ہماری اعتراضات کا جواب تو درکار مسافر کا نام ہی پگو ہوا معلوم ہوتا ہے۔ اریہ میاں کچھ تو بولو؟ ۲۰ دسمبر

تاظرین غور کریں کہ اس بلو مانس کی عقل کی کچھ جگہ رہی ہے۔ اتنی تھوڑی سی عبارت میں اس نے گرگٹ کی طرح تین رنگ بولے ہیں۔ پہلے تو مشر کہا۔ پھر مولوی پھر میاں۔ گمراہ کیا بتلایا! یہ تم بنارس کیوں گئے؟ اسی لاد صاحب ہم بٹو لے کر بنارس گئے۔ ہمیں کیا معلوم تھا کہ ہمارا جانے سے آریہ سماج کو سخت صدمہ پہنچے گا۔ تو یہ۔ ایسے پوتر دیا کہ شہر میں ہمارا کیا کام۔ جہاں مندوبوں میں ننگی ننگی صورتیں کوک شاستر کے مخفی آسن یاد کر رہی ہوں۔ پھر کس اوجھان سے اپنی شہنی کی بڑا کھتے ہیں۔ کہ آگہ سے مولوی صاحب سو سو کس بھاگتے ہیں ہانگے سلسلے نہیں کتے۔ اسی لاد صاحب! آپ کو معلوم نہیں کہ ہمارا تو اصول ہی یہ ہے کہ ہمیں بلا سے نہ کسی پار کے گھر جائینگے۔

تدایوں میں تو آریوں کو سانپ شونگہ گیا تھا۔ نہ تو کسی کو آپ کے آنے کی خبر تھی اور نہ ہی ہم ممکن تھا کہ آریہ سماج کے قابل سماجی دشمنانہ بددیوانی کے ہوتے ہوئے آریہ سماج جہاں تکوینا حشر میں پیش کرتی۔ نہ پہنچے تھا رانا وہاں منسا۔ یہ تو محض تہا راد روشن بے فروغ ہے نہیں معلوم اس فروغ کے بدلہ میں تکوین بوزن میں مانا ہوگا۔ مستحق!

جہاں کے مسلمان حسب ضرورت ہلکے جاتے ہیں چنانچہ آریہ سماج کا کوئی علاج کرنا ہوتا ہے ہم ہی طوعاً و کرہاً چلے جاتے ہیں چنانچہ اسی عمل سے مسلمانوں نے اکثر بڑے بڑے اڈیشنل مسافر کے اڈیشنل فٹ پیلے ایسے اڈیشنل علاج کرنا تو بندہ وہاں ہی پہنچا۔ مگر انوس کہ مسافر سا فرزند چال چلیا۔ پس اگر

اسراف

آج کل پڑائی خلاف مذہب رسول کی ایسی پابندی کی جاتی ہے اور انہیں اس قدر فضول خرچی کی جاتی ہے کہ ایک تقریب پر ہی برسوں کا اندوختہ خرچ ہو جاتا ہے۔ اس ریلے میں جیکر ہر ایک کی آمدنی کو ذرا لے کر تنگ ہو گئے ہیں اور ضروریات زندگی بڑھ گئی ہیں۔ یہ فضول زمین اور اسٹیج رکھ رکھاؤ ایک نہایت ہی ناگوار بار ہے جس سے ہزاروں معمول خاندانوں کو تباہ و برباد کر دیا اور اگر رسوم پرستی کا یہی سلسلہ جاری رہا تو سمجھنا چاہئے کہ خوش مسلمان ایک دن مسمومستی سے مسموم ہو جائیگا۔ ہم بتا چکے ہیں کہ بہت سی زمینیں جو ہم شادی و منی کے موقعوں پر کھریں غیر مسلم قوموں سے اخذ کی گئی ہیں اور وہ بالکل خلاف مذہب ہیں۔ تاہم تقلید نے ایسا پابند کر لیا ہے کہ اب ہکو آنا کہنا بجا نہیں ہے۔ ایک نہیں ہزاروں مثالیں ایسی معلوم ہیں جہاں قرض لے لیکر اور جائدادیں زمین رکھ رکھ کر تقریبوں پر دوپہ خرچ کیا گیا ہے۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ ذلیلہ معاشین جس سے آئندہ زندگی آسانی کے ساتھ بسر ہو سکتی تھی۔ ہمیشہ کے بچو جاتا رہا۔ اور یہی نام و نمونہ کے شیدائی اب نامادہ کر دوسروں کے دست نگر ہو گئے۔ بلا سچے آئندہ نسلوں کی زندگی کو ہی ذلیل و خوار کر دیا۔ کیا قسمی کی اس سو زیادہ صاف کوئی دلیل ہو سکتی ہے؟ کہ جن رسول کو خلاف شریعت اور خلاف عقل کہتے ہیں۔ انہی انجام دینے میں زیور اور مکان سکونت بچو کو اور ہا جڑوں کے آگے تاقہ پھیلانے کو اپنی عزت سمجھتے ہیں اور چھوٹی عارضی نمود اور تباہ کن شہرت کی خواہش یا بڑائی کے خیالی فوٹو کے مقابلے میں عقل کا حکم مانتے ہیں نہ شریف کا فتویٰ غرہ کہہ جاتی ان فضول خرچیوں کا نتیجہ ہے کہ ترم کی حالت تباہ ہے۔ عزیز ذلیل ہو گئے ہیں شریف خاک میں لگ گئے ہیں اور افلاس و تباہی کی گھر گھر کل رہی۔

جیسے کہ اور قوموں نے تعلیم کو فائدہ سے اٹھائے ہیں امید ہے کہ تعلیم کے بعد ہاکی قوم میں سے بھی یہ بڑائیاں معدوم ہو جائیں گی اور خوش حالت میں اصلاح ہو جائیگی۔ مگر افسوس ہے کہ وہ آدمی بھی جنہیں ہم تعلیم یافتہ سمجھتے ہیں تعلیم اور رسم و رواج کی بڑی میں گرفتار ہیں اور نہایت سچ کے ساتھ کہنا پڑتا ہے کہ رسم و رواج ہندوستان کے مسلمانوں میں مذہب پر غالب ہیں غیبت کو مذہب نے بدکاری سے بڑا تباہ ہے مگر ہم دیکھتے ہیں کہ غیبت کو نیکو لگتے کچھ مواخذہ نہیں ہوتا۔ اس کا اصلی سبب یہ ہے کہ جن باتوں کا رواج ہو گیا ہے وہ کتنی ہی بڑی ہیں اور عقیدہ بڑی نہیں سبھی جاتیں جہر قدر وہ فضائل بڑی سمجھے جاتے ہیں جہاں رواج کم ہے۔ رواج کی یہاں تک حکومت ہے کہ اس

آگہ والوں کو آریہ سماج کے علاج کرانے کی ضرورت ہوئی تو اتنا واٹھ دیا ہی ہو چھینکے اور دیکھ لینگے کہ مسافر کا ڈیڑھ بیچارہ کتنے پانی میں ہے۔ مگر غلام ہر تین میں کہ مسلمانان آگہ کو اس کی ضرورت ہو کیونکہ وہاں پر کسی انسانی علاج کی ضرورت نہیں رہی اس لئے کہ مقدمات میں آریہ سماج کی بخش کلامی سے جو آسانی علاج ہوا ہے غالباً وہی کافی ہے۔

علاوہ اس کے یہ کسی آریہ لیڈروں کی ہٹک اور توہین ہے کہ اس وقت بچتے بڑے بڑے آریہ لیکچرار اور مناظرین ان رسم سے تو خاکسار کی تشکوک لکھی گئی بار ہو چکی ہے۔ دیویہ اور گیند کے بڑے بڑے کئی کئی دن کے مباحثات لوگوں کو ابھی تک یاد ہیں جو کل کی بات ہے جنہیں آریہ مناظروں کے بل بند ہی ہوئے تھے علاوہ اس کے کئی ایک مباحثات مختلف شہروں میں وقتاً فوقتاً ہوتے رہے اور ہوتے رہتے ہیں۔ ابھی ذمہ کے اخیر تہاری پارٹی کے لیڈر ہانا کشی اور ام جی سولاہو راج میں مباحثہ ہوا جس میں جو کچھ ہوا وہ حاضرین کو یاد ہو گا۔ اس کا تو یہاں ذکر نہیں طلب یہ ہے کہ جب آریہ سماج کے قریبا کل بڑے بڑے لیڈروں سے مباحثات ہو چکے ہیں اور ان کے رعب نے مجھ پر اتنا اثر ہی نہ کیا جتنا کہ کسی شریف آدمی کو نیوگ سے ڈر رکھتا ہے تو پھر مسافر اخبار کے ایڈیٹر لاجی کا یہ بڑا بھیا کر مجھے بھاگتے ہو کہ سا غلط اور جھوٹ سراسر فضل قلعی ہونے کو علاوہ ان آریہ مناظروں کی کشتان نہیں تو کیا ہے گویا اس کے صاف معنی یہ ہیں کہ وہ تمام مناظر اور پچھرا جو دیویہ گیند وغیرہ مقامات پر برسر میدان مباحثہ آئے تھے وہ کچھ بھی نہ تھے اگر اس تو ہا شریفی مسافر کے ایڈیٹر ہیں۔ ان سے ضرور ڈرنا چاہئے حالانکہ آپ کی ولادت ڈسٹاڈ کو ابھی غیر ترم سے بقول شخصے کے آدمی دے کے پیر شدی "جہر جہر آٹھ روزہ نہیں ہوئے۔"

او مسافر ذیہ مت سمجھنا کہ اہم حدیث تمہاری جو اب اتنی کسی کمزوری کی وجہ سے نہیں دیتا۔ بلکہ اصل وجہ وہی ہے جو اوپر عنان میں ہم بتلا آئے ہیں۔ بہتر تو کہ تم اپنی وصال آزادی اور بد زبانی کو جو سماج کی آہٹ میں ڈالی گئی ہے بدل دو۔ ورنہ یاد رکھو

نادک خیالیاں میری توڑیں غلو کا دل
میں وہ بلا ہوں شیشہ سے پتھر کو توڑ دوں

حق پرکاش
آریوں کے گرد دیانند جی نے ستیا رتھ پرکاش میں قرآن شریف پر شروع سے اخیر تک مضمون لکھے ہیں جس کا پیکل اور مفصل جواب لکھنے سے تعلق رکھتا ہے۔ قیمت ۲۰ اس میں بھی

ایک حدیث کا اس کتاب میں کے مسائل کا بیان ہے جن باتوں کے وہ فاعل نہیں انکا قیمت ۲۰ نماز اربعہ اسلامی غازی کے اور ہذا سبب ا عیسائی۔ ہند کا عبادتوں قیمت ۱۲ میں پانچواں امرتسر

پہلی صدی میں غلاموں کی آزادی پر بہت سی ایسی رائےاں ہوئیں جنہیں خود غلاموں نے اپنی آزادی کے خلاف ان لوگوں سے جنگ کی جو ان کو غلامی سے نکال دینا چاہتے تھے۔ اور یہ ایک عمدہ مثال سلوچ پر انہیں بند کر کے عمل کرنے کی ہے ای طرح جو کچھ ہمارے تعلیمیتہ نوجوانوں نے بھی پیدا ہونے کے دن سے رسول اور روجوں کی پرستش کی ہے اور ہر طرف سے فضول رسوں اور انکی پابندی کے ترسانے اسکے کانوں میں آتے رہتے ہیں تو وہ بھی بوجہ میلان تقلید ہی باتیں کرنے لگتے ہیں۔ اگر بغیر من حال خدا کا کوئی نیک بندہ ایسا ہوگا بھی جس نے ان بڑائیوں کا اور لکھنے چھڑنے کا خیال کیا تو وہ راج کے عاشق آگے دہانے کیلئے تیار رہیں۔ بدنامی کا خیال پیش کیا جاتا ہے بخودوں اور عزیزوں کی نارنگی جو مسلمانوں کو کھڑی دکھائی دیتی ہے۔ اور چاروں طرف بھڑکے ہوئے کھڑے ہو کر پڑتا ہے۔ کبیر کے فیر بنکر یہ تو سب کچھ کیا جاتا ہے اور مزید براں ایک اور تباہی جو انگریزی تعلیم یافتہ مسلمانوں پر پائی جاتی ہے وہ جدید رسوں کی پابندی اور فیشن کے لوازمات ہیں جن کو وہ بہت شوق سے اور خوشی سے پورا کرتے ہیں۔

اس موقع پر ایک نفل دلچسپی سے غالی ہوگی جو شک کے ایک سنگین میں ہے جی اس سو معلوم ہوتا ہے کہ ہاری ذرا فاسی فضول خرچیوں میں جو ہم معمولی سمجھتے رہتے ہیں کسی بڑی بڑی خرابیاں ہیں یہ فخری کی روکی جلی کے ہاتھ سے مکان کی کھڑکی کا ایک آئینہ کیا تو ان کے فخری نے سارا گھر سر پر اٹھایا ایک طرف تو سچی ہم گئی۔ دوسری طرف گھر کی عتدیں اور پاس پردوں کے آگے جمع ہو گئے۔ کوئی کہتا تھا کہ اس قسم کو دیکھتا کبھی کبھی بہتری کہو اسلئے اشارت ہوتے ہیں۔ کوئی کہتا تھا ایسی سخت سخت سے روپے کا سر کریشن ہوتا ہے۔ مالک کو فائدہ پہنچتا ہے اور تجارت کو ترقی ہوتی ہے۔ اگر آئینے نہ لٹا کریں تو آئینے کے کارخانوں کا دوا لہ نکلے گا۔ کوئی کہتا ہے کہ پلانے کی بجائے نیا شیشہ لگایا جائے گا۔ اور آئینہ والا اس آئے لیکر سچی اور گھر کے مالک کو دعا بھی دے گا۔ غرض کہ لوگوں نے سب ہی کچھ کہا لیکن فخری کے چہرے اور آنکھوں کو غصہ کی شعلیں کم نہ ہوتی تھی نہ ہوتی۔ اور آخر ڈانٹ کے یہ کہا کہ تم لوگ تو سب باتیں مانتے ہو ایک پیسہ ہی بچا خرچ ہونے سے دل دکھنا چاہئے۔ سچی ای طرح تو خراب ہوتے ہیں اور بڑے ہو کر مشرف ہو جاتے ہیں اور مال کے بچا خرچ ہو جانے پر انکا دل نہیں لگتا یہ دس آنے کے پیسے آئینے کی درستی میں ہلکا کارت جائیں گے۔ اگر یہ پیسہ دس آنے کے بولٹ کی درستی میں صرف ہوتے تو ٹھکانے لگتے۔ اسکا ٹوٹ ہی نیا ہو جاتا اور تجارت میں بڑی ترقی ہوتی اور روپیہ کا سر کریشن ہی موقع پر ہوتا۔ اگر ان دس آنے کی کتاب خرید دی جاتی تو یہی ایک دوسری ضرورت رفع ہو جاتی۔ شیشہ ہی کھر کی میں لگاتا

اور ایک سر کام بھی نکھلتا۔ اب جو دس آنے اس ٹوٹے ہوئے آئینے کی بجگہ دس آنے آئینے کے نکلنے میں صرف ہونگے وہ صرف میری ہی نہیں بلکہ ہرگز بلکہ قومی سرمایہ میں اس قدر کمی ہو جائیگی کہ اسلئے ایسی عبادت ہے جس کو دفتر صرف کبھی نہیں آجاتا ہے بلکہ خاندان و ملک ہی اسکی بدولت تباہ و برباد ہو جاتا ہے اس میں شک نہیں کہ اس خرچیوں کی حکایت میں نہایت مفید عمل بیان ہو گئے ہیں۔ لیکر ایسے تعلیم یافتہ کو یا معدوم ہیں جو اپنی فضول خرچی کا انجام سمجھتے ہیں یا جن کو اس پر کسی قسم کا افسوس ہوتا ہے۔

یہ بات کسی شہادت کی محتاج نہیں کہ ہم انگریزی تعلیم یافتہ لوگوں کے گھروں میں یورپ کا ابا با فراط سے دیکھتے ہیں اور اس کا روزانہ فزول شوق ہلتے ہیں۔ خوش پوشاکی کا اس قدر شوق ہو گیا ہے کہ انکی آمدنی کا بڑا حصہ پانچرو کی خدمت ہوتا ہے۔ غریب سے غریب آدمی کو بھی یہ خط ہوتا ہے کہ اس کی پوشاک فیشن کے مطابق ہو اور کسی طرح امر سے کم نہ ہو۔ نہایت ہی کم آمدنی رکھنے والے آدمیوں کو بھی میں نے پانچ پانچ روپے کا سرج اور دس دس روپے کا جوتہ پہنے ہوئے دیکھا ہے خواہ وہ قرض ہی کی بدولت ہو اگر قرض نہ ہی ہو تو وہی روپیہ جو اس طرح بچھا صرف ہوا اور بہت سو ضروری کاموں میں اسکا تھا۔ اس سے یہ منشا نہیں ہے کہ کثیف و ذلیل کپڑے پہن جائیں کیونکہ شخص کو معافانہ خوشنما لباس پہننا دیکھنا ہے کہ قیمت ضروری نہیں۔ اگر کافی روپیہ موجود نہیں ہے تو کیا وہ ہے کہ ہم مونا اور کم قیمت کپڑے اسفالی سے نہ پہنیں۔ علاوہ اس کے ہمیشہ یہ کوشش کی جاتی ہے کہ وہ ہر خوشحال اور متمول معلوم ہوں۔ اسکا وہ ہر کام میں اپنا بیانیہ ہے زیادہ صرف کرتے ہیں۔ مکان اور نوکر قدرت سے زیادہ لکھتے ہیں بہت سے لوگ تھیں اور رقص و سرود کے اس قدر شوقین ہیں کہ سال بھر کا بچت چند نو میں خرچ کر دیتے ہیں اور مزہ خوشی کے لحاظ سے حقہ پہن کر قیمتیں سگارا اور گراف پیتے ہیں۔ بلکہ بعض کو تو اطمینان سے ہی پہن نہیں ہے۔ غرض کہ ہر طرف وہ اخراجات نظر آتے ہیں جن کے نو بڑی سے بڑی آمدنی کی کفایت نہیں کر سکتی۔ پھر یہی ہر وقت پریشان اور ایسی خیال میں سرگردان رہتے ہیں کہ فلاں چیز کی کمی ہے۔ گاڑی کی پٹش خراب ہو گئی ہے۔ ایک گھڑو سے کام نہیں چلتا۔ زین بدلنا ضروری ہے۔ اگر کبھی کے پاس ایسی بائیکل دیکھ لیں جس میں کسی نئی قسم کا سیڈل لگا ہوا ہے تو جیتکا خواہ کیا ہی پیش قیمت ہو یہ نہ خریدیں خواب و خواہ ام ہے۔ یہ شام کو شیشی سرک پر جانوری کو نہیں جلتے۔ بلکہ معلوم ہوتا ہے کہ

روز راک نیا غم خریدنے جاتے ہیں۔ کیونکہ انہوں نے کسی کے پاس کوئی نئی چیز دیکھی اور رات بھر نیند حرام ہوئی کہ کب صبح ہو اور سو اگر کے مال سے خریدیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ انگریزی تعلیم و تربیت کے عہدہ فائدہ اور پاکیزہ نتائج سے تو ہم محروم ہیں گمان کا زہریلا اور خار دار پھوپھوم کو تباہ کن ڈالتا ہے ایک شہور معتمد نے بال ٹیکٹ لکھا ہے کہ موجودات میں اتنی بیکار چیزیں ہیں ان میں سب سے زیادہ بیکار وہ شخص ہے جو محض فیشن کا بندہ ہے جس کو اپنا دشمن اور انگریزوں کا دوست کہنا چاہئے۔ جتنی طریقے زندگی کے ہیں ان میں وہ طریقہ زندگی کا بدترین ہے جس میں فقط شیخی و نمود کرنے لے کوئی شخص اپنی سوسائٹی میں اپنی حیثیت و مقدر سے زیادہ فیشن رکھتا ہے فیشن میں ہی لفظ و تغریظ دونوں بڑی ہیں اور وہی شخص مرد ہو جو اپنی سادگی و اعتدال مزاجی سے زمانے کے فیشن کا مقابلہ کرتا ہے۔ نمائش کے شو فیشن کو سہہ لیا جاتے کہ یا نہ روی سے اگر کوئی شخص آکوفلس سمجھو تو کم آمدنی ہونا کوئی فوجداری کا بزم نہیں ہوا اور کوئی دجہ نہیں کہ آدمی محض دو سروں پر

خوبی سے جلد صرف کر ڈالے اور اپنی بال بچوں کو تباہی کا در بدر دکھائی۔ یہ ایک قسم کی بزدلی ہے کہ انسان اپنی حالت موجودہ کو شکر و صبر کے ساتھ برداشت نہ کرے اور اصلی حالت سے زیادہ لوگوں پر بھڑانا اڑانی دولت کا ڈالنے یہ صرف بزدلی ہی نہیں بلکہ ایک قسم کی دغا ہے اور ہر شخص کو محض ظاہری نمائش کے لئے ایسے افعال سے پرہیز کرنا چاہئے۔ جو اخلاق اور مذہب دونوں کی رُو سے بیہود اور نیوی اعتبار سے نقصان رساں ہوں۔ علاوہ ازیں اہلیت کبھی نہ کبھی ضرور ظاہر ہو جاتی ہے۔

تیسرے تعلیم یافتہ گروہ کے ممبرانہ ریات زندگی میں اسراف کرتے ہیں مگر وہ ایک بہت بڑی دولت منافع کرتے ہیں۔ جو پھر کبھی میسر نہیں ہو سکتی یعنی وقت تمام انیسائے گرام حکماء اور دانشمندی نصیحت کرتے آؤ کہ وقت کی قدر کرو اور اسے ضائع نہ ہویند۔ تاریخ ہی ہیکو ہی بتی دیتی ہے اور صدیوں کا تجربہ ہی ہم کو یہی سکھاتا ہے۔ گرامنوس ہے کہ ہماری سمجھ میں یہ باتک نہیں آیا۔ کہ وقت کیسی قیمتی چیز ہے اور وہ خدا کی کسی بڑی امانت ہو۔ ہر چیز دنیا میں ایسی ہے کہ اگلی تلافی ہو سکتی ہے لیکن صرف وقت ہی ایک ایسی شے ہے جس کا

بد نہیں ہو سکتا ان لوگوں کے وقت کا ایک بڑا حصہ انکی کمائی کی طرح فیشن اور اس کے رکھ رکھاؤ میں خرچ ہوا چاہئے۔ اور جو اس سے بچتا ہو وہ بیکار ہی کا نام ہی پاچند فضل کا مال میں گذر جاتا ہے۔ یہ بات کہی ان کے خیال میں ہی نہیں آتی۔ کہ انکی کیا فرائض ہیں اور وہ فرائض ادا کرنے کیلئے کیا کرنا چاہئے۔

دولت اور وقت کا عہدہ استعمال قوم میں ایک بڑی قوت ہے اور جس قوم کے تعلیم یافتہ گروہ تک میں یہ باتیں مفقود ہوں تو اس سے کیا امید ہو سکتی ہے اور اگر ہم انگریزی سوشل رجحانات اختیار کرتے ہیں تو ہم کو سمجھ لینا چاہئے کہ ان سوا کسی وقت کوئی فائدہ ہو سکتا ہے۔ جبکہ کمال تقلید کیجیائے ورنہ صرف ان چند باتوں کی تقلید کر لینے سے جن سے معارف تو بڑھ جاتے ہیں اور آمدنی نہیں بڑھتی کچھ حاصل نہیں ہے بلکہ بے سختی ہے۔ ہم میں انکی سی علم دوستی پیدا ہونی چاہئے۔ انکی سی کمائی کے ڈینگ اختیار کرنے چاہئیں۔ اور انکی طرح اولاد کی تعلیم سب پر مقدم سمجھنی چاہئے۔ مسلمانوں میں قومی دولت بڑھنے کی سب سے اہل اور اشد ضرورت ہے کہ اس باروں میں انگریزوں کی تقلید کرنی لازم ہے۔ اگر ہماری تعلیم یافتہ طبقہ ہندو مت میں سوں پر مشتمل ہے کہ یہی روایت زیادہ کھلی ہوئی ہے تو آئندہ مسلمانوں میں ہمارے ایسی رعایت ہو سکتی ہے کہ ہم ان سے سرفار ہو سکیں ہم نے علوم جدیدہ کی تعلیم پائی ہے۔ جس نے ہمارے فہم اور ادراک کو روشن کرنے میں مدد دی ہے تو کیا وجہ ہے کہ ہم اپنی اہلی حالت کی اصلاح نہ کریں اور مسلمانوں کو تباہی سے نہ بچائیں۔

اسی طرح میں پڑائی زموں کے باروں میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ اگر ان میں کچھ باتیں شامل ہیں۔ تو انکو ضرور جاری رکھنا چاہئے۔ مگر کسی رسم و عمارت پر ضرورت اس خیار پر عمل کرنا نہیں ہے کہ ایسا رواج ہے بلکہ یہ نہایت ضروری ہے کہ جب کسی رواج میں نقص پایا جائے تو اسکی اصلاح کی جائے اور برائیاں مت ہو تو اس کو ترک کر دیا جائے اور خواہ بالفضل ساری ہی رسمیں جاری رکھی جائیں مگر اس کا فائدہ رکھنا قطعی لازم اور ضروری ہے۔ کہ تمام تقریبوں میں اسی قدر خرچ ہو سکے جتنا کہتے کے اوپر کوئی شخص باسانی اور بغیر دیگر مضامین ضروری و لاہدی میں ملتی آتا ہے۔

فائدہ ہو سکتا ہو اور جو اہل دولت مسلمان زیادہ اخراجات کا بارہ آسانی اٹھا سکتے ہیں۔ اسکو ہی اپنی قوم کی بہتری کیو اسلئے رسم و عمارت کے طور پر خرچ میں کمی کرنی چاہئے۔ کیونکہ یہ امر انسانی ضائق میں سے ہے کہ ہر شخص اپنی حقارت کو ناپسند کرتا ہے۔ پس اگر یہ رواج جاری رہیگا تو نہ صرف مالدار لوگ خوبصورت کرینگے بلکہ وہ لوگ بھی

المحدث المبرک
۲۶ جنوری ۱۹۰۶ء

جن کے پاس دولت کم ہے۔ یہ دکھانے کے لئے کہ ہم مغس نہیں ہیں ذرا خرچ کرنے پر آمادہ ہو گئے۔ اور اپنے آپ کو تباہ کر لیں۔

زمانے کا ہم کو بچھڑنا ہو چکا ہے۔ غفلت کے نتیجے میں ہم کو بچھڑنا پڑا ہے۔ اپنی تباہی ہم نے اپنی حالت کر لی کہ جو پارسہ دست بھر تو ہم انکو محتاج ہیں جن کو ہم محتاج سے کہتے تھے وہ ہیں ذلیل سمجھتے ہیں جبکہ ہم تابتیرت یافتہ ہوتے ہیں۔ وہ ہیں جاہل مانتے ہیں۔ غرور کہہ جاتا ہے ہم اپنے اہل حق سے اپنا آپ کو تباہ کر کے تھوڑے تھوڑے اور جہاں تک ہم سے ہو سکتا تھا ذلیل و خوار ہوئے۔ ہم نے بزرگوں کی کمائی ٹاوسی اور اب ہمیں نہ دولت باقی ہو اور نہ فضیلت۔ اگر اب بھی ہم نے زمانے کی ضرورتوں کا ساتھ نہ دیا اور ہم درواج کی پابندی سے آزاد نہ ہوئے۔ تو ہمارا بھی خاندان بدوش اور مسوا نورد قوموں کا سماں ہو گا جیسے سپر۔ اور کفر و فساد ان اشخاص اور خاندانوں کا بقیہ ہیں جنہوں نے پرانی رسوم کو نہیں چھوڑا اور تمام دنیا آگے کو نکل گئی۔ یا جیسے روس کے مسلمان میں بچکا منتشر گردہ نہایت دیر بھری جا رہا ہے۔ یا جیسے کے لوگ جنگی باجگزاروں کے بٹے بڑے بادشاہ پر بھی ہیں اب اس کو فوش یعنی سمجھتے ہیں کہ چھوٹی بچہ کر پٹ بھریں اور روزی کے ٹو بھینے پرانے کپڑے لگی لگی بیچتے ہیں۔ اہل یورپ پرلے رہا جمل کو توڑ کر اور تسلیم پا کے کیسے اونچی ہو گئے ہیں اور اب ہندوستانی تجارت دولت میں کیسے آگے نکل جاتے ہیں۔ صورت ساری ہے۔ سے کہ انہیں تباہ کن۔ عاجزوں کی عزت کم ہوتی جاتی ہے۔ (دیکھیں)

مسئلہ سنت لقمہ

گذشتہ باتی۔ جو آنا جو اپنے طہاری سے نقل کو ہیں اسکو جواب میں میں آنا ہی عاجز کرنا کافی سمجھتا ہوں کہ حدیث صحیح مرفوع کا مقابلہ آنا ہرگز ہرگز نہیں کر سکتے۔ صحابہ کا فعل جب حدیث صحیح کے مقابلہ میں ہو ہرگز حجت نہیں ہو سکتا جب رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے پکارا کہ ہدیا کہ اذ اقیمت الصلوٰۃ فلا صلواۃ الا المکتوبۃ اور جماعت کے ہوتے سنتیں پڑھنے والوں کو زبرد تو بیخ فرمائی تو انکو مقابل میں کسی دوسرے فعل کو حجت گردانا کہہ رست ہو۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ کا قول ہو کہ ان ادع سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بقول احاد من الناس یعنی میں کسی آدمی کے کہنے سے سنت کو ترک نہیں کر سکتا۔ علاوہ اسکے جب ہم آنا کریں

نظر خود کرتے ہیں تو صحابہ اور تابعین رضوان اللہ علیہم اجمعین کو اس کے برخلاف بھی پاتے ہیں۔ ہاں آپ نے تین صحابہ کے نام میں لکھے جن سے جماعت کی ہوتے وقت سنتوں کا پڑھنا مروی ہے۔ عبداللہ بن عباس و عبداللہ بن مسعود۔ ابوالدرداء۔ کیونکہ عبداللہ بن عمر سے سجد میں جماعت کے ہوتے ہوئے سنتوں کا پڑھنا ثابت نہیں ہوا تاہم آپ نے نقل کیا ہے کہ وہ سب کے سب نافع المسجد کے باب میں ہیں۔ اور علاوہ اس کے ان سے انکھلافت بھی ثابت ہو گمان میں صحابہ کے مقابلہ میں ہماری طرف عمر بن خطاب۔ عبداللہ بن عمر۔ ابو ہریرہ۔ ابو موسیٰ الاشعری و حذیفہ رضی اللہ عنہم ہیں۔ قال الخطابی فی معالم السنن روی عن ابن عمر بن الخطاب انہ کان یضرب الرجل اذا راہ علی الرکعتین والامام فی الصلوٰۃ یعنی خطابی نے معالم السنن میں کہا کہ عمر رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ آپ جب کسی شخص کو جماعت ہوتے ہوئے سنتیں پڑھتا دیکھتے تو انکو مارتے وقال المنذری فی مختصر سنن ابی داؤد قتال ابو ہریرہ بظاہر روی عن عمر انہ کان یضرب علی صلوٰۃ الرکعتین بعد الاقامۃ اور حذیفہ نے مختصر سنن ابی داؤد میں کہا کہ ابو ہریرہ نے یہی ظاہر حدیث اذا اقیمت الصلوٰۃ فلا صلواۃ الا المکتوبۃ عمل کرنے کو لکھے کہا جو اور عمر رضی اللہ عنہ اقامت کے بعد سنتیں پڑھنے والے کو مارا کرتے تھے قال الیہامی فی المعرفۃ ولذا اقبل الحدیث عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم فلا حجتہ فی فعل احد بعد کیف وقد روی عن عمر بن الخطاب انہ کان اذا راہ رجلا یصلی وهو یسمع الاقامۃ ضربہ و عن ابن عمر انہ ابصر رجلا یصلی الرکعتین والمؤمن یقیم فخصیہ وقال الصلی العیبر ابنا۔ یہی حق نے معرفت میں کہا کہ جب نبی صلی اللہ علیہ وسلم سے حدیث صحیح ثابت ہو گئی تو اس کے بعد کسی فعل سے حجت و استدلال بکرنا جائز نہیں رہا فقط صاحب غوری پڑھیں۔ یہ وہ پہلی ججکی تا تمام حدیث الا کہ فی الفجر آپ نے پیش کر کے اپنا دعویٰ ثابت کیا تھا۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے؟ حالانکہ عمر بن خطاب سے مروی ہے کہ آپ جب کسی کو دیکھتے کہ نماز سن پڑھتا ہے وہ حالیکہ وہ اقامت سن رہا ہو تو اس کو مارے اور ابن عمر سے مروی ہے کہ آپ نے ایک شخص کو دیکھا کہ دو رکعت پڑھتا ہے اور مؤذن اقامت کہہ رہا ہے تو آپ نے اسکو کینک مارا اور فرمایا کہ کیا تو صبح کی نماز چار رکعت پڑھتا ہے؟

وقال ابن القیم فی اعلام الموقعین قال حماد عن ابی یوسف نافع عن ابن عمر انہ ابصر رجلا یصلی الرکعتین والمؤمن یقیم فخصیہ وقال الصلی العیبر ابنا اور علامہ ابن القیم نے اعلام الموقعین میں کہا۔ ترجمہ یہی جو اب پر گزرا۔

فرحت اگر آپ کو عطرت شہر قدیم کا راجہ سنگو ایلیو شروع نام عطرت لکھا ہے کیونکہ موتی حنا حنی

المسئلہ

دینی تعلیم میں تدابیر اصلاح

حضرت صاحب الفضیلۃ العلامۃ الشیخ محمد شاہ شیخ علمائے اہل سنت نے
۱۹۳۲ء میں دینی تعلیم و اصلاحات کے متعلق جو تقریر حال میں کی ہے ہم
اسکا ترجمہ شائع کرتے ہیں:-

سالانہ تقریر سے گذشتہ سال کی کارروائی پر تفریق اور آئندہ سال بھر کے
سالانہ ہدایت و نظر مہم کی ہے اور جو آدمی دل سے کام کرتا ہے اسے صاحبان
انکار عالیہ اور اراکین قہر کے روبرو اپنی کارگزاری کا کچھ چہنچہا پیش کرنے میں کبھی
نوشی و دست ہوتی ہے۔ تاکہ اس کی خوبیوں پر غفلت کی شاباش کا فتوے سے
اور اپنی دل کو بڑھانے اور اپنے ارادہ پر مستعمل ہو جائے اور ان جو غم پر جہم لگا سکے
اور اس کی برائیوں اور عیوب پر اپنی سخت جہنی سے مستفید ہو کر چشم بصیرت کھول
اور انکو ترک کرے۔ دنیا میں ایسا آدمی کون اور کہاں ہو جو غلطی نہیں کرتا اور
شہوہ نہیں کھاتا۔ غلطی کرنا انسان کا نام ہے۔ آدمی کبھی درست نہیں ہے کبھی
مکسر ہے جو بجا تپے کبھی غلط ہو جاتا ہے اور کبھی تو اس پر اور جو آدمی حق نیت
(earnestness) سالانہ الغیر (sincerity of mind)
قبالۃ المقصد (sincerity of aim) کہتا ہوا اسکے غلطی کھانے میں کوئی
حسب نہیں ہے۔ عیبوں میں سب سے بڑا عیب یہ ہے کہ آدمی غلطی کھائے اور پھر
اپنی غلطی سے واقف ہوئے پر بھی ہٹ دہری اور کہہ دے غور سے اسی پر عمل
کئے چلا جائے۔

اب ہم اپنے علماء و محدثین کی کارگزاری کا خلاصہ پیش کرتے ہیں۔ ہمیں
کیسی سرت ہو اگر ہمارے علماء تعلیم دینی کے مسائل پر بحث و تفصیل کرنے
کے لئے جمع ہو کر دینی تعلیم میں ترقی ہو اور ہر طبقہ کے مصلحتی مسلمانوں کے
بچوں کو اس سے فائدہ پہنچانے کی تدابیر سوچی جائیں۔ اور ایسا سلسلہ تعلیم بنایا
جائے جو بائبل اسلامی ہو اور شریعت حضرت مسطیٰ علیہ السلام کی متابعت
کے۔ اور احکام قرآنی پر مبنی ہو اور سب مسلمانوں کی دینی تعلیم میں انہوں پر
تایم کر لیا جائے جن پر اسلام کا دار و مدار ہے۔ جنکی تفصیل یہ ہے:- ایک خدا کا ماننا
آنحضرت کی رسالت کا قائل ہونا۔ ناز پر ہونا۔ زکوٰۃ دینا۔ روزہ رکھنا۔ حج کرنا۔
اور یہ تعلیم ایسی پھیلائی جائے کہ مصلحتی بچوں میں ایک ہی ایسا نظر پڑے جو خود
کسی فرض یا سنت کو ترک کرے اور جو کسی دوسرے کو حتی المقدور ترک کرنے

اس کی طرف دیکھ رہے تھے اور اس پر کچھ اٹھانے نہیں کیا اور امام احمد نے بھی اس حدیث
کو روایت کیا ہے۔ اب تو آپ کا مسل ہونیکا بہانہ ہی آرگیا فالحمد للہ علی ذلک
واخرج اللہ لرقطنی فی سنة حد ثنا ابو بکر النیسابوری ثنا الربیع بن
سلمان و نضر بن مزروق قالانا اسد بن موسیٰ ثنا اللیث بن سعد عن
یحییٰ بن سعید عن ابیہ عن جدہ انہ جاء والنبی صلی اللہ علیہ وسلم یصلی
صلاة الفجر فصلی معہ فلما سلم تمام فصلی رکعتی الفجر فقال لہ اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم ما ماتان الکفان قال لہ ان صلیتہما قبل الفجر شکت ولیدقل شیشا
یعنی دارقطنی نے روایت کی ہے یحییٰ بن سعید کے دادا قیس بن قہر سے کہ وہ
آیا اور آنحضرت صبح کی نماز میں تھے۔ پس اس نے آپ کے ساتھ نماز پڑھی۔ جب
جناب نماز سے فارغ ہو کر تو قیس نے آنحضرت کو رکعت سنت الفجر پڑھیں۔ آپ نے
فرمایا کہ یہ دو رکعتیں کیسی ہیں اس نے کہا یہ فجر کی دو سنتیں ہیں جو قبل از جماعت میں
اور انکر سکا تھا۔ پس آنحضرت پسپ رہے اور کچھ نہ کہا قال الشرحانی فی ذیل لہ ما
وقول الترمذی انہ من صل لیس یجید فقد جاء متصلا من روایة یحییٰ بن سعید
عن ابیہ عن جدہ قیس۔ رواہ ابن خزیمہ فی صحیحہ دارن جان فی طریقہ
البیہقی فی سنة عن یحییٰ بن سعید عن ابیہ عن جدہ یعنی علامہ شوکانی نے
ذیل الاوطار میں کہا کہ ترمذی کا کہنا کہ حدیث مرسل جو قوی نہیں۔ یہ متصل روایت
کے ساتھ یحییٰ بن سعید عن ابیہ عن جدہ کو مروی ہے انکو ابن خزیمہ نے اپنی صحیح
میں اور ابن جان اور بیہقی نے بھی روایت کیا۔ فقط والسلام

انتباہ حافظ صاحب کی خدمت میں عرض ہے کہ اگر وہ جواب میں تسلیم
آجائیں تو انہیں لازم ہے کہ احادیث صحیحہ کو معرض استدلال میں لائیں اور صرف
اقوال پیش کرنے سے اجتناب کریں۔ (الہدیٰ)

ضرورت ہو

تو ایک ہمارے دوست جو ان صاحب بنا بنا۔ حافظ قرآن۔ علوم عربیہ سے واقف
صرف و نحو۔ مطلق۔ حدیث۔ فقہ حاصل کئے ہوئے ہیں۔ کوئی صاحب کسی
مناسب خدمت پر پائیں تو طلب فرما سکتے ہیں۔ حافظ صاحب کو تمدنیس
کا شوق ہے۔ باقی امور کا تقدیر خود حافظ صاحب سے ہو سکتا ہے۔
پتہ آپکا یہ ہے:- حافظ محمد الدین مقام کلاوند ضلع گورداسپور (پنجاب)

دے۔ واللہ یہودی بنی یثاء الی صراط مستقیم

عقلا سے اہلام و غفلا سے امت کو متنبہ ہونا چاہئے کہ دینی تعلیم بالکل فقیروں اور محتاجوں ہی کا حصہ ہونا چاہتی ہے۔ اب طبقہ متوسط میں بہت کم لوگ اور یہ توجہ کرتے ہیں اور امرا میں کہیں اس کا نام و نشان ہی دکھائی نہیں دیتا۔ اور یہ خطرہ کچھ کم اندیشہ و اندوہ کی بات نہیں ہے۔ کیونکہ جمہور مذہب بڑھتا جا رہا ہے۔ متوسطو اعلیٰ طبقات کے لوگ اس سے علیحدہ اور بے بہرہ ہوتے جائینگے اور کچھ دنوں بعد صرف فقرا ہی میں دینداری کی باتیں اور دینی علوم دکھلائی دینگے۔ اور ایسی حالت میں تمام دینی کاروبار فقرا کے ہاتھ آجائیں گے اور انکے سوائے کوئی دوسرا انہیں سمجھنے اور سمجھنے کی قابلیت ہی نہ رکھ سکیگا۔ جس کا لازمی نتیجہ یہی نکلیگا کہ فقرا دینی خدمت کے عہدوں پر مقرر ہونگے۔ ایسی صورت میں دینی افسر مفلس و قلاشر اور مالدار لوگ بے دین و دلو نظر آئیں گے۔ اور ہم اس لغزیت سے لینے بیچنے کا حال سکتے ہیں جنسی قومی سردا سدا۔ عقلا اور عام سالوں کو سب عہدت حاصل کرنا چاہئے۔ مسلمان بزرگ اور علما کو چاہئے کہ اس مسئلہ پر غور کریں اور اپنی سچوں کو خالص دینی تعلیم علمائے باعمل کی نگرانی میں دلائیں کہ جب وہ اس سے فراغت حاصل کر کے نکلیں۔ دینی اور قومی دونوں خدمات ادا کرنے کی استعداد رکھتی ہوں اور شرافت انسانیہ کے معنی کامل طور سے سمجھتے ہوں۔ اور عادات خیرہ سے بچتے ہوں۔ اور خسران دنیا والی عاقبہ سے بربط رہنا جانتے ہوں۔ اگر ہر ایک قومی امرا اپنی اولاد کے لئے ایسی تعلیم و تربیت کو پسند کریں۔ تو اس سے دینی تعلیم کو بہت بڑی مدد ملے گی۔ اور عوام ان کے دلوں میں اسکا شوق جم جائیگا۔ وہ اذکار علی اللہ بعزیز۔ نسالہ الہدایۃ والتوفیق لاقوم طریق۔

اور اور کام اختیار کرے جو علوم دین کی شان کے شایاں نہیں یا جس میں مشغول ہونے کی صورت میں علم سے قطع تعلق سا ہو جاتا ہے اور اپنی طالب کو کسی علمی شرف و درجہ کے لائق نہیں رکھتی۔ گو اس نے مباح اذہر کے قوانین کے مطابق دستہ مقرر اپنے مدرسہ میں بسر کی ہو۔

لیکن یہ گمان بہت دنوں تک نہ چلیگا اور طالب علموں کو یقین ہو جائیگا کہ معلم اپنے طالب علموں کی پوری نگرانی کرتے ہیں اور انکے تمام حالات کو جانچتے ہیں اور ہرگز گوارا نہیں کرتے کہ کوئی طالب علم ہل دہو اور کھیل کود میں بسر کرے یا اپنی توجہ کو اور طرف مائل رکھے۔ جو تحصیل علم میں مارج ہو اور نہ کوئی بری مانتا و اطوار والا اپنی بڑی صحبت اور مخالفت سے لیے لوگوں کو لگاڑنے کا سوتو پائیگا جیسا کہ خوش خلق اساتذہ اپنی صحبت کی برکت سے سنوارتے ہیں۔ اور اسی لئے ہمیشہ ہر طالب علم سے الگ الگ کیفیت پوچھی جاتی ہے۔ اور اس کا یہ نتیجہ ہو گا کہ سب طالب علم بڑی صحبت سے بچے رہیں اور پھر معلم ایسی دشواریوں سے فارغ ہو جائیں گے (از انیشیوٹ گزٹ)

کس نے؟ شراب نے!

امیدوں کو دبا دیا کس نے؟ شراب نے
ہندوستان سے دارنشا ط و سرد کو
ہندوستان کی شمع ترقی کو شام سے
بہاوت دیش کے جو کہ تھے خدمت خرم قوم
پتلے تھے جو کہ عقل و فراسد کے دہریں
تھے جو ہر ہمیشہ تہذیب مغربی
جس قوم کو عروج تمول پہ ناز تہسا
بیکار۔ فاقہ دست۔ بافلاق۔ تنگ مزاج
اسے ہند۔ تیری غیرت صد جین پر
او قاضی ٹپرس کی تو قیر جس نے کی
منہ یا س کا دکھا دیا کس نے؟ شراب نے
زا باطن بنا دیا۔ کس نے؟ شراب نے
افسوس ہو بھجا دیا۔ کس نے؟ شراب نے
خادم انہیں بنا دیا کس نے؟ شراب نے
ناداں انہیں بنا دیا۔ کس نے؟ شراب نے
رو بہ انہیں بنا دیا۔ کس نے؟ شراب نے
نیچا آسے دکھا دیا۔ کس نے؟ شراب نے
اس ہند کو بنا دیا۔ کس نے؟ شراب نے
داغ سیا لگا دیا۔ کس نے؟ شراب نے
دل سے آسے بہلا دیا۔ کس نے؟ شراب نے
پشمن گائیڈ

جناب حافظ عبدالقدوس صاحب سہانہ پوری کی کوٹھی پر ایک معاہدہ ہوا تھا۔ جو الہدیت جلد نمبر ۱ میں مروج ہو چکا ہے۔ جناب صاحبان صوفی اس معاہدہ کو انجام تک پہنچا کر

بچتے ہوں۔ اور خسران دنیا والی عاقبہ سے بربط رہنا جانتے ہوں۔ اگر ہر ایک قومی امرا اپنی اولاد کے لئے ایسی تعلیم و تربیت کو پسند کریں۔ تو اس سے دینی تعلیم کو بہت بڑی مدد ملے گی۔ اور عوام ان کے دلوں میں اسکا شوق جم جائیگا۔ وہ اذکار علی اللہ بعزیز۔ نسالہ الہدایۃ والتوفیق لاقوم طریق۔
سال رواں میں طالب علموں کی تعداد کا حال یہ ہے کہ اس سال دینیات کی تحصیل کے لئے اسکندریہ میں طلباء و بچترت آئے۔ آخر سال گذشتہ میں طالب علموں کی تعداد ۳۲ تھی۔ اس سال ۳۸۰ طالب علموں کا اضافہ ہوا اور کل تعداد ۷۱۱ ہو گئی جن میں سے ۲۰ جامع دستی سے اور ۲۲ الازہر سے اور ۴ جامع الاحمدی سے آکر ہاں شامل ہوئے۔

بہت سے طالب علموں کا یہ خیال ہے کہ علم دینی پڑھنے کے صرف یہی معنی ہیں کہ انسان اپنا نام مشغول کی فرست میں درج کرائے تاکہ اس کو مقررہ وظیفہ ملتا رہے اور پھر جو چاہے پڑھے اور جو چاہے سیکھے۔ کوئی اسکا گناہ اور پرہیز حال نہ ہو۔ جہاں چاہے جائے جو چاہے کرے۔ جب چاہے یہ تعلیم چھوڑ دے

دیکھو
ہمیشہ علی
دیر پائی اور
کا مستقبل
تھیست
تعلیمی
تہذیب
عقائد
دین
پہلے
میں
میں
میں

فتوے

سوال نمبر ۵۰۔ پتیل کا برتن مثل گلاس دونا وغیرہ تہال و بدہنہ وغیرہ مسلمانوں کو استعمال کرنا جائز ہے یا نہیں؟ صحیح حدیث سے دلیل ہونا چاہئے اگر صحیح حدیث میں ہو اور کوئی شخص انکار کرے تو وہ مسلمان رہیگا یا نہیں؟ یعنی کہہ کہ ہم حدیث نہیں مانتے اس صورت میں مسلمان رہیگا یا کافر؟ بینا تو جواب۔

سوال نمبر ۵۱۔ اگر انگریزی یعنی نصاریٰ مدرسہ اسلامیہ میں کچھ روپیہ امداد کرے تو وہ لینا درست ہے یا نہیں؟

سوال نمبر ۵۲۔ زید نے عمو کو کہا کہ جبکو اس وقت دس روپے قرض دو عمر نے کہا کہ اگر اس شرط پر تو لہنتہ دو سکتا ہوں وہ یہ ہے کہ اگر تم جبکو ماہ میت میں فی روپیہ ۸۰ کا وزن گندم بنیں میرے حساب سے دس روپیہ میں پانچ من گندم دو تو ضرور روپیہ دس دوں گا۔ زید راضی ہو کر دس روپیہ لیا۔ جب وقت آیا عمر نے اس سے پانچ من گندم طلب کیا۔ زید نے کہا اس مال تو کل گندم ہی نہیں سکتا تین من اور باقی دو من آئندہ سال دہنگا۔ عمر نے کہا تین من گندم کی بیج کی پیہ

دس میرا ہے اس حساب سے تو دو من گندم کی قیمت آٹھ روپے ہوئی۔ خیر تم میرے تین من گیہوں اور آٹھ روپیہ کا تمسک لکھو۔ اس نے راضی ہو کر تین من گندم آدیا اور آٹھ روپیہ کا تمسک لکھ دیا۔ آیا یہ بیج سلم ہوئی یا نہیں؟ اور یہ زید کیوں اس طرح تین من گندم اور آٹھ روپیہ لینا درست ہوا یا نہیں؟ اور اگر تمسک نہ لکھے اسی وقت تین من گندم اور جو باقی تین من گندم کی قیمت آٹھ روپیہ لے تو درست ہو یا حرام؟

جواب نمبر ۵۰۔ پتیل کے برتن جائز ہیں۔ حدیث شریف میں آیا ہے ذر وخی مانو کتکھو (یعنی جینک میں تیس کچھ نہ کہا کروں تم یہی کہہ مت کیا کرو) پس پتیل کے برتنوں سے منع نہیں تو اس کے جواز کی یہی دلیل ہے۔ حدیث کے منکر کو علماء مہل نے بڑی تکہا۔ کافر نہیں۔ (دیکھو نورالانوار۔ توضیح تلویح وغیرہ)

جواب نمبر ۵۱۔ بینک سے معلوم ہو کہ غیر اللہ کے نام پر دیتا ہے درست ہے۔

جواب نمبر ۵۲۔ جائز نہیں حدیث شریف میں آیا ہے لا تاخذن الا سلبک اور اس مال لایا یعنی یا تو وہ چیز لیا کرو جسکی بیع سلم ہوئی تھی یا اپنا اس مال لیا کرو اس کے علاوہ اور نہیں۔ صورت مرقوم میں جو سچو ایسا نہیں کیا گیا بلکہ قبل از قبضہ سلم یا اس مال جدید تمسک کر لیا گیا ہے۔ اس لئے جائز نہیں۔ اور اگر تمسک نہ لکھو اور پتیل کی **سوال نمبر ۵۳**۔ میرے ایک دوست نے ایک عورت خداوند والی سے

اقرار کر لیا اور قسم قرآن مجید اور پٹھانی کہ نہیں کسی سے فعل کر دگی نہ تم نے کنا۔ خاوند سے طلاق لیکر یا ایسے طور تہار کی ہمراہ ہو گئی۔ اب عدت کو خداوند طلاق نہیں دیتا۔ درست ما حسب مجبور ہیں کہ میں حلف قرآن مجید کر چکا ہوں۔ آپ یہ مسئلہ بتا دیں اس امر کو کسی جگہ گھر یا کسی جگہ باہر فعل کرنا مناسب ہے یا گناہ ہے برائے مرد بانی اخبار ہفتہ دار آئندہ چھاپ کر سرفراز فرمادیں۔ باہر کا فعل تو خود بخود گناہ لیکن صرفہ مطلب ہے کہ ایسی قسم جائز ہوتی ہے یا نہیں۔

سوال نمبر ۵۴۔ اور نیز قرآن مجید یا معنی یعنی جس کا سبب ارادہ میں ہوا ہے آپ کو کسی دیگر جگہ سے مل سکتا ہے تو بنیاد اخبار طلاع بخشیں میں خریدنا چاہتا ہوں (۱۱)

سوال نمبر ۵۵۔ اور کسی جو بیٹکا کھاتے ہیں اور کچھ گھر سے روٹی کھاتی مسلمان کو جائز ہے یا نہ؟ (ذریعہ نمبر ۶۰۲)

جواب نمبر ۵۴۔ اقل تو قرآن شریف کی قسم ہی ناجائز ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے من حلف بغیر اللہ فقل اشرك (جو کوئی اللہ کے سوا کسی چیز کی قسم کھائے وہ مشرک ہو) علاوہ اس کے اس قسم کی قسموں کی بابت حدیث شریف میں آیا ہے کہ جو شخص کسی کام پر قسم کھائے اور اس قسم کے خلاف کام کرنے میں مصلحت اور بہتری ہو تو اس قسم کو توڑ کر وہ کام بہتری کا کرو اور قسم کا کفارہ دو قرآن شریف میں ہی اس کی طرف اشارہ ہے۔ قد قرآن اللہ کلمہ کفر کلمۃ الکفارۃ پس شخص مذکور اپنی قول سے تائب ہو کر گھر میں بدستور جائے اور قسم کا کفارہ دو۔ یعنی دس سکینوں کو کھانا کھلائی یا تین روزہ رکھے۔

جواب نمبر ۵۵۔ قرآن مجید ترجمہ کسی ایک جگہ سے دستیاب ہو سکتے ہیں۔ مطبع النزاری دہلی یا مطبع القرآن امرتسر وغیرہ سے طلب کرو۔

جواب نمبر ۵۶۔ سلام میں پہوت چہات تو نہیں البتہ پاکی ناپاکی کا حکم ہے پس کپڑوں کے ٹال سے وہ کھانا جو حرام ہو کھالینا جائز ہے۔ اور جو مذہب اسلام میں حرام ہو وہ ناجائز ہے۔

سوال نمبر ۵۷۔ تجہیز و تکہیز کے بعد حاضرین جنازہ کو دعوت دیکھو شیعری وغیرہ تقسیم کرنا جائز ہے یا نہیں اور اس شیعری کا کھانا حلال ہے یا حرام۔ (محمد غنیم الدین خرید نمبر ۶۷۱۔ از عبد اللہ پورہ دہلی)

جواب نمبر ۵۷۔ اسراف ہے کفار کی رسم ہے۔ خلاف سنت ہو پرہیز واجب ہے۔

انتخاب الاخبار

لڑکانہ (سندھ) میں جہاں آریوں نے ۵۶ کس مصنوعی مسلمانوں کو آریہ بنایا تھا۔ تیرہ سو سے زیادہ کس مسلمان ہو چکے ہیں۔ اللہم زد فرحہ لہم بارت + یورو کے ڈاکٹر مستی کلین نے ایسی دوادریافت کی جو جیکے ہتھال سوطا لون بالکل نہیں ہو سکتی (تو وہ کب نکالینگے۔ جب نیا بنا ہو جائیگی؟)

کہا جاتا ہے کہ آج کل ایسی مانع طاعون کوئی دوادی دیاقت نہیں ہوئی تھی جو ہتھال سے طاعون قلعی نہ ہو سکے۔ اگر تجربہ سے ڈاکٹر کلین اپنے دعویٰ میں سچو ثابت ہوگی تو مخلوق خدا پر احسان کریں ان لوگوں کی فہرست میں انکا نام بھی ایک متاثرہ لڑکا پانچا دگر شکل یہ ہوگی کہ مرزا صاحب قادیانی سے انجی پل پڑیگی۔ وہ خفا ہو جائیگا کہ لے دیکر طاعون ہی تو میری پھالی کی لیل تھی۔ کجست تو نے اسو ہی دودر دیا؟ جا اب تو ہی بے شمار آیا م میں رہا بیٹکا۔ +

مذہب بنگال ییلو پر دو مال کاڑیوں میں تکر ہوگی۔ ایک ڈرائیور اور ایک فائرنین کٹی کر مر گئے۔

چھین میں یہ ظالمانہ رسم مدت مدید سے قائم تھی کہ عورتوں کے پاؤں چھین میں سو سخت ہاندہ دیکھ جاتے تھے جسکی وجہ سے عورتیں چلنے سے معذور تھیں پھر کھپکھپ کر ہلاکتی تھیں۔

شہنشاہ بیگم چین نے اب ایک شہنشاہی فران جاری کر کے تمام سلطنت میں اس ظالمانہ رسم کی موقوفی کا حسب ضابطہ اعلان کر دیا۔ چینی موبسبات کے گورنروں نے اس فرمان پر پوری طور پر غلہ راد شروع کر دیا ہے۔

اس حکم کی خلاف ورزی کرنے والے کو سخت سزا دی جاتی ہے۔

چھین میں اس ظالمانہ رسم کی موقوفی اس قدر پندہ کی کی نگاہ سے دیکھی گئی ہے کہ انکوں کے چہرے چہرے سچو ہی پیروں کی بندش کے خلاف گیت گاتے ہیں رزندہ تو میں تمام اپنے عیوب کی اطلاع میں لگی ہوئی ہیں مگر ایک ہم ہیزہ کہ ہم میں کی عیب ہی نہیں۔ اصلاح کیسی؟

آئرلینڈ والے چاہتے ہیں کہ ہمارے ملک میں پارلیمنٹ الگ قائم کی جائے۔ گورنٹ انگلستان اس بات کو منظور نہیں کرتی اس آئرلینڈ والے اکثر فساد کرتے رہتے ہیں۔ (وے کر بیٹو)

آئرلینڈ میں ایک نئی آرش مجلس حال میں قائم ہوئی ہے اس مجلس نے یہ اعلان کیا ہے کہ اس بات کی کوشش کی جائیگی کہ انگلستان کی ساختہ ایشیا کو بالکل نہ خرید جائے اور ہاشندہ آئرلینڈ کو برٹش تہی یا بحری فوج میں داخل نہ ہونے دیا جائے۔ اور آئرلینڈ میں انگریزی زبان میں گفتگو کرنا لوگوں سے ترک کرائی جائے سب لگ اپنے ہی ملک کی دیسی زبان بولیں۔ ڈائرلینڈ انگلستان کے ساتھ ایک جزیرہ ہے یہ قریبوں کا حال ہے تو بیچارہ بنگالیوں پر کیا کھنگی جو جو اتنی ڈو رہیں؟

ہر تہہ مختمہ ۱۳ راہ حال میں کل ہندوستان میں طاعون سے ۴۲۴۰ موتیں اس سے پہلے ہفتہ میں ۴۲۴۸ موتیں تھیں۔ بنگال اسکے مالک متحدہ آگرہ واوہہ میں ۱۱۶۷۔ بنگال میں ۱۱۴۴۔ احاطہ بیٹی میں ۵۶۵۔ پنجاب میں ۱۳۲۔ مالاک متوسط میں ۳۳۳۔ اور برما میں ۱۳۰ موتیں ہوئیں۔

احاطہ مدراس میں گذشتہ ہفتہ تین چار روز خوب بارش ہوئی۔ کثرت بارش سے مدراس ریڈو کی شمال مغربی سیکشن پرتین بجے سے اور شمال مشرقی سیکشن پر دو بجے سے ریل کی سڑک پر گئی۔ ایسٹ کو سٹ ییلو کی لائن ابھی تک درست نہیں ہوئی۔ ڈاک اور سا فر ایک ٹرین میں سے آتر کو دو سری ٹرین میں سوار کر دئی گئے ہیں۔ ساؤتھ انڈین ییلو کی گور سیکشن کی لائن ابھی تک بگ سے رہ گئی۔

بیٹی لائن سے سڑک درست کر لی گئی۔ دنڈا کی شان ایک عتہ لگ۔ کاسٹنگلی سے تباہ ہے تو دو سر کثرت تری سے ویران (!) +

تمام پنجاب میں بارش کی سخت ضرورت ہے۔ قحط نمایاں ہے۔ اللہم استعنا غینا معیننا ولا تجعلنا من القانتین +

سودیشی تحریک کے اثر سے امریکہ کے میگا رہبت سے ہو گئے ہیں کیونکہ سناؤا کی کوجہ سے تاجراد سکو براؤ نام قیمت پر فروخت کر دی ہیں۔ (اب دیسی کیا متاثر کریں گے؟) +

راجہ صاحب کو لہا پور نے دس لاکھ روپیہ کے سرمایہ سے پارچے بانی کا کارخانہ جاری کیا ہے (قابل تقلید ہے)

ایک افغان اہلکار عبدالعزیز خاں جو ہر سے پشاور میں پناہ گزین اور سابق میں امیر صاحب کا پرچہ نہیں تھا۔ قابل میں طلب ہو کر امیر صاحب کی کونسل کا وہاں ہی مقور ہو گیا۔ (دعوت کفأؤ)

ضلع شامپور میں کچھ فردی کو بقتام سرگودھی تحصیل لائے گئے ہیں۔ مرزا قادیانی کو ابام ہوا ہے یا شمس یا اختر انتہی دانائیت اور صحت ای

ایک افغان اہلکار عبدالعزیز خاں جو ہر سے پشاور میں پناہ گزین اور سابق میں امیر صاحب کا پرچہ نہیں تھا۔ قابل میں طلب ہو کر امیر صاحب کی کونسل کا وہاں ہی مقور ہو گیا۔ (دعوت کفأؤ)

امرتسر میں ۲۴ جنوری کی شب کو ۸ ۱/۴ بجے زلزلہ کا سخت جھوٹا آیا۔ (خدایا پناہ)

تندرستی سزا نعمت سے

برقی سرٹ

آپس میں ایک شیشی برقی روغن کی ہے جس سے صرف بارہ گھنٹے کے اندر نامرد کی سست رگوں کا پانی خارج ہو جاتا ہے۔ اور ایک شیشی روغن طلا کی ہو جسکی ماتل سو عضو مخصوص اپنی اصلی حالت پر آجاتا ہے۔ اور ایک شیشی برقی پلڑکی جو جن سے اندرونی کمزوری کا ازالہ ہو کر بدن میں خون بڑھتا اور طاقت پیدا ہوتی ہے۔ غرض کہ یہ سرٹ نامزدی کا سکل علاج ہے۔ قیمت صرف تین روپے +

دوائی یعنی مومیائی یا مومیائی ابتدائی نل

درد کم۔ جریان منی کے وقفہ اور گرمی کو بڑھانے کیلئے اکیر ہے۔ چوٹ لگتی ہے تو رتی کھا لینے سے درد فوراً دور ہو جاتا ہے۔ بچوں کو رتی روزانہ کھلانے سے تھوڑی عرصے میں فری کرتی ہے۔ بوڑھوں کو عصا کی پیرکی کا کام دیتی ہے جن لوگوں کی چھاتی چوٹی اور زلہ و زکام کی شکایت ہو ان کے لئے محافظ صحت ہے۔ ... لے بہ دورتی کھا لینے سے پہلی طاقت بحال رہتی ہے۔ اور جن لوگوں کے ہاں سبب وقت نفع اولاد نہوتی ہو۔ وہاں سے احتمال کے قدرت الہی کا تماشہ دیکھیں۔ مخمور کہ مومیائی نڈا ہر دم کی کمزوری کا تیر بہتر علاج ہے۔ یونانی طب اور دیگر کتابیں اسکی توصیف میں رطب اللسان ہیں۔ ہمارا دعو ہے کہ ایسی زود اثر اور موثر دوائی شاید ہی کئی ہو۔ ایک نڈا آزمائے اور نڈا کو قیمت فی چٹا نڈا ۲۰ ماہ کیلئے کافی دیکھیں

سر مہ تقوی لبر

آپکھوں کو تراوت بخشنا ہے۔ فاش۔ مہند۔ نندل وغیرہ جن کو زائیل کو مینائی کو تقویت دیتا ہے۔ قیمت ۱۰

جو پر فغہ آتشک

نقصان سے وقفیت حال کر کہ آگ بڑھتا ہے اور ضرر سے بچنا چاہو تو کتاب داغ دل خرید کر مطالعہ کر وقت ہے

کم سستی شادی کے

محصول لاک بذمہ خریدار۔ اور ہر ایک مرض کو علاج کا نسخہ ایک آد کا کھٹ بہیکر ہر ایک صحت طلب کر سکتے ہیں۔

نوٹ

جلد و نحو اشیر شاہ علم الدین (میڈیسیٹل سائنس) کٹر و تلمیذین الہدیہ شکر

آہ! دنیا تیری بڑو فانی!

کسی کا کندہ جھگینہ پہ نام ہوتا ہے
کسی کی عمر کا لبر نیزہ جام ہوتا ہے
عجب سرا ہے یہ دنیا کہ جس میں شام و سحر
کسی کا کوچ کسی کا مقام ہوتا ہے

ہمارے ناظرین حکیم محمد ابراہیم شہتی سے وقف

ہونگو جنکا اشتہار بہر ہفتہ ایسی کالم میں دیکھا کرنے

تھے۔ آج اؤنکو دار فانی چھوڑے ہوئے چھوڑو

ہو گئے ہیں۔ منونک پیگ سے مرحوم کا انتقال ہوا

جوان۔ صالح۔ کم زبان۔ شریف النفس۔ اولاد

پانچ لڑکیاں اور دو لڑکے خرد سال چھوڑے

ہیں۔ والدین کے علاوہ تین بھائی ایک

بہن بھی ہے ناظرین سے استدعا ہے کہ مرحوم کا جنازہ

غائب پر حصیں اور دعائے مغفرت کریں۔ اللہم اغفر لہ

حسب الارشاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب دہلی نال، انکراپنے مبلغ الہدیہ شکر میں چھپکر شائع ہوا

آج انجیل ہدایت آثار ہفتہ ۲۲ فروری کے دن مطبع المحدثین امرتسر سے شائع ہوتا ہے

<p>شرح آیت لاند</p> <p>گورنٹ عالیہ سے دایان ریاست سے گورنر جارجیا زمانہ سے عام خیرواہوں سے پہلے کے لئے مالک علیہ سالانہ</p>		<p>اغراض و مقاصد</p> <p>۱) دین اسلام اور سنت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کی حمایت و اشاعت کرنا ۲) مسلمانوں کی فہم اور ہمت پر توجہ کی ۳) دینی و دنیوی مفاسد کو ناکارہ ۴) مسلمانوں کے تعلقات کی</p>
<p>قیمت بہر حال پچاس روپے آتی ہے سنگاپور، ملتان، لاہور، کراچی، پٹنہ، بھارت، پاکستان، افغانستان، ہندوستان، بنگلہ دیش، سری لنکا، ملائیشیا، تھائی لینڈ، فیلیپائن، انڈونیشیا، بھارت، پاکستان، افغانستان، ہندوستان، بنگلہ دیش، سری لنکا، ملائیشیا، تھائی لینڈ، فیلیپائن، انڈونیشیا</p>	<p>۱) صاحبزادے کو ۲) صاحبزادے کو ۳) صاحبزادے کو ۴) صاحبزادے کو ۵) صاحبزادے کو ۶) صاحبزادے کو ۷) صاحبزادے کو ۸) صاحبزادے کو ۹) صاحبزادے کو ۱۰) صاحبزادے کو</p>	

امرتسر ۱۶ فروری ۱۹۲۳ء بمطابق ۲۱ ذی الحجہ ۱۳۴۳ھ یوم جمعہ مبارک

چونکہ وہی آپ کا شہر ہے آپ کی دعوت ہے اس لئے کل انتظام جلسہ آپ کے ذمہ ہو گا میں تو اکیلا شاید آپ ہی کی فرد گاہ پر فروکش ہو جاؤں۔

میرزا صاحب! وہاں اگر آپ مان جائیں تو تلفت آجائے۔

پڑا ناک کہ کبھی ال جہول کام نہیں۔

شکایت

پہلے ہی کہہ دوں دوست میرزا میرزا نے مولیٰ محمد احمد صاحب شہید کی شکایت کی ہے کہ انہوں نے اپنا رسالہ نبوت شہادت جو میرزا صاحب کے دیں تھا ہے میرزا صاحب کا کہیں ہے۔ مگر انہوں نے کہ آپ خود بھی اس نفل فطیح کے مرتکب ہو گئے ہیں۔ کتاب و شہادت جہاں آپ نے ہیں نے سنا ہے کہ اس میں ناک کا بھی ذکر ہے مگر اس نے اس کتاب کو آنکھ نہاں میں بھی نہیں دیکھا۔ میرزا صاحب! سچ ہے؟

سے ہر کے نامج برائے دیگرال

حسب اطلاع سابق

آج کے پرچہ کے ساتھ اشتہارات ارسال ہیں۔ المحدثین کے قند دان اپنے ارد متول کو دکھا دیں اور باقی ترغیب بھی ہیں۔ آپ کا خلیفہ منیر المحدث

المحدثین

امرتسر ۱۶ فروری ۱۹۲۳ء بمطابق ۲۱ ذی الحجہ ۱۳۴۳ھ یوم جمعہ مبارک

مجدد دہلوی میرزا حیرت نے خوب کیا

کہ شیعوں کے امام مولیٰ ناضل محمد دادون صاحب کو دعوت بہار حاش جلسہ عام میں دی جو۔ یہ حوصلہ آپ کو شاید ایسے ہی ہے کہ درقول آپ کے ہلوی حضرت دادون جلسہ عام میں برائے کی عادت یا طاقت نہیں رکھتے۔ خیر بہر حال ہلوی رائے میں بھی ہی احسن ہے کہ علامہ شہید اب اس دعوت مرزا نے کہ رد کریں بلکہ بغیر حیلہ حال کے میدان میں آجائیں۔ مگر انہوں نے کہ ہلوی حجتہ دہلوی نے ہضموں کا چیلنج کیا۔ یہ ہلوی چیلنج قبول فرمایا۔ اب بھی اگر انہوں نے ہلوی سے حجتہ شہید سے ثابت نہیں تو خیر شیعوں سے جواب میں۔

لیکن اگر شیعوں کی کتب سے بھی انہار سچ تو ناکہ دہلی آنے کو بھی حاضر ہے صرف آپ کے بلانے کی دیر ہے۔ مگر حسب منشا آپ کے مجمع عام میں مناظرہ ہو گا

۱۰۰
۱۰۰
۱۰۰
۱۰۰
۱۰۰
۱۰۰
۱۰۰
۱۰۰
۱۰۰
۱۰۰

36
MAJESTY
A-
MAJESTY

میرزا حیرت نے خوب کیا
میرزا حیرت نے خوب کیا
میرزا حیرت نے خوب کیا
میرزا حیرت نے خوب کیا
میرزا حیرت نے خوب کیا
میرزا حیرت نے خوب کیا
میرزا حیرت نے خوب کیا
میرزا حیرت نے خوب کیا
میرزا حیرت نے خوب کیا
میرزا حیرت نے خوب کیا

V.P.
Amount
INDIA